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DISTRICT DE VENDEE DE FOOT-

BALL 
 

 Commission Départementale du 
Football Diversifié 
Cellule Futsal 

 
 

PROCÈS-VERBAL N°  2     –      SAISON 2018/2019 
 

Réunion du : Mardi 11 décembre 2018 
 
Membres Présents : Lionel Blais, Jules Simon, Florent Brunet, Maxime Eveillé, Céline Planchet 
 
Membres invités : Arnaud Vaucelle (CTR DAP), Adrien Remaud (CTD DAP), Alban Blanchard 
(Responsable pôle Compétition), Jean-Jacques Gazeau (Président du District de Vendée de Football) 
 
Membre excusé : David Gachignard 
 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
 
Présentation d’Arnaud Vaucelle (CTR DAP à la Ligue) en charge du futsal 
Présentation des membres de commission à Jean-Jacques Gazeau 
 

1-  Généralités 
Rappel du cadre de fonctionnement de la commission et du droit de réserve qui doit nous animer. 
Les membres de la cellule signent la charte des membres de commission départementale 
 
 

2- Point sur la coupe nationale et régionale 
La cellule prend connaissance des différents tirages au niveau de la coupe Nationale Futsal et de la 
coupe des Pays de la Loire Futsal. Elle félicite les clubs qualifiés après le 2ème tour. 
 
 

3- Challenge de Vendée Futsal 
 

a) Point sur les engagements et sur le calendrier (validation). 
La cellule prend note que tous les clubs vendéens sont inscrits sur cette compétition. 
 

b) Point sur le règlement 
- Match en aller-retour 
- Cumul des scores sur les deux matchs 
- Forfait éliminatoire 
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c) Arbitrage 
- Utilisation de la FMI 
- Mise en place d’une caisse de péréquation par tour 
- 1 officiel et 1 capacitaire pour les 1/4 et 1/2 finale 
- 3 officiels pour la finale 

 
 

d) Tirage au sort du tour préliminaire 
Deux rencontres à programmer semaine 2 et 3. 

Bouaine – Aubigny  
Coex – Grosbreuil  

 
Exempts : Falleron - Bretignolles – Les Herbiers 
 
Tirage public à partir des 1/8ème (ainsi que pré-tirage des ¼ et ½) le lundi 21 Janvier à 19h. Invitation 
des clubs qualifiés à la Maison des Sports. 
 

4- Journée de promotion du futsal 
Présentation de la journée de promotion futsal qui aura lieu le jour de la finale du Challenge de Vendée 
de futsal (Adrien nous présente le projet et nous fait un retour).  
Le lieu sera défini après l’appel à candidature auprès des clubs. 
 

5- Compétitions et calendrier de la seconde phase 
Etablissement et validation du calendrier de la seconde phase (cf annexe). 
Engagement d’une équipe supplémentaire pour les clubs de Sallertaine et de Bouaine en D3. 
 
Composition des groupes : 

- D1 à 8 équipes 
- D2 à 8 équipes 
- D3 à 10 équipes 

 
Suite au courrier du FC Montaigu pour une demande de rétrogradation de l’équipe 3 en D3, la cellule 
propose au club des Achards (deuxième de D3) la montée en D2. 
 
Une information aux clubs de D1, à la mi-saison, sera diffusée sur les obligations du niveau R2 pour la 
saison 2019-2020. 
 
La cellule reprend le tableau analytique et le valide (Montées / Descentes). 
 

6- Point sur l’arbitrage 
 

- Formation Arbitre Futsal 
Un arbitre vendéen s’est présenté à cette formation. 
 

- Formation Dirigeant Capacitaire en Arbitrage 
La formation du 24 novembre 2018 s’est bien déroulée. 
Remerciements au club des Robretières pour l’organisation de cette formation ainsi qu’à la ville de la 
Roche Sur Yon pour la mise à disposition de la salle Pelé. 
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La liste des dirigeants capacitaires en arbitrage à jour sera transmise aux clubs et aux membres de la 
cellule. 
 
Une nouvelle date de formation va être proposée : 
 
18 Décembre : Envoi du courrier d’information aux clubs  
15 Janvier : Retour des clubs des créneaux disponibles 
16 Janvier : Ouverture des inscriptions 
4 Février : Fin des inscriptions 
9 Février : Formation Dirigeant Capacitaire an Arbitrage 
 

- Règlement des Compétitions de la seconde phase 
D1 : 1 officiel et 1 dirigeant capacitaire en arbitrage (du club recevant) 
D2 : 2 dirigeants capacitaire en arbitrage (1 de chaque club) 
D3 : 2 dirigeants capacitaire en arbitrage (1 de chaque club), à défaut 2 dirigeants licenciés et autorisé à 
arbitrer (certificat médical) (1 de chaque club). 
 
 

7- Présentation des Actions Fédérales 
Arnaud Vaucelle nous présente le fonctionnement de la Commission Régionale de Développement de 
la Pratique Futsal et le plan de développement futsal qui va être animé au sein du territoire de la ligue. 
Adrien Remaud, nous précise qu’il y aura une journée de formation futsal découverte le samedi 5 
Janvier 2018 à Chaillé les Marais. 
Une compétition sera mise en place début 2019 sur une coupe régionale futsal U15. 
 
Prochaine réunion : Sur convocation 
 
 
 
Le secrétaire de séance       Le Responsable de la Cellule Futsal 
 
 Lionel Blais        Maxime Eveillé 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


